作业27-向量的减法运算及其几何意义(答案)

作业27-向量的减法运算及其几何意义(答案)
班级___________                                               姓名__________
1. 下列命题错误的是( D )
   A. 两个向量的和仍是一个向量

   B. 当向量eq \o(a,\s\up6(→))与向量eq \o(b,\s\up6(→))不共线时，eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(b,\s\up6(→))都不同向，且|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))| < |eq \o(a,\s\up6(→))|+|eq \o(b,\s\up6(→))|

   C. 当非零向量eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))同向时，eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(b,\s\up6(→))都同向，且|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))| = |eq \o(a,\s\up6(→))|+|eq \o(b,\s\up6(→))|

   D. 如果eq \o(a,\s\up6(→)) = eq \o(b,\s\up6(→)), 那么eq \o(a,\s\up6(→))- eq \o(b,\s\up6(→)) = 0

2. 设eq \o(b,\s\up6(→))是eq \o(a,\s\up6(→))的相反向量, 则下列说法一定错误的是( C )
  A. eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))的长度相等    B. eq \o(a,\s\up6(→))//eq \o(b,\s\up6(→))    C. eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))一定不相等    D. eq \o(a,\s\up6(→))是eq \o(b,\s\up6(→))的相反向量

3. 化简eq \o(OP,\s\up6(→))- eq \o(QP,\s\up6(→)) + eq \o(PS,\s\up6(→)) + eq \o(SP,\s\up6(→))的结果是( B )

   A. eq \o(QP,\s\up6(→))        B. eq \o(OQ,\s\up6(→))       C. eq \o(SP,\s\up6(→))        D. eq \o(SQ,\s\up6(→))
4. 在
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ABCD中，|+eq \o(AD,\s\up6(→))| = |eq \o(AB,\s\up6(→))-eq \o(AD,\s\up6(→))|，则必有( C )
   A. eq \o(AD,\s\up6(→)) = eq \o(0,\s\up6(→))    B. eq \o(AB,\s\up6(→)) = eq \o(0,\s\up6(→))或eq \o(AD,\s\up6(→))=eq \o(0,\s\up6(→))    C. ABCD是矩形    D. ABCD是正方形

5. 已知P为ΔABC所在平面内一点，当eq \o(PA,\s\up6(→))+eq \o(PB,\s\up6(→))=eq \o(PC,\s\up6(→))时，点P位于ΔABC的(D  )

   A. AB边上      B. BC边上      C. 内部      D. 外部

6. 下列四式中不能化简为eq \o(AD,\s\up6(→))的是( D ）

   A. eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(CD,\s\up6(→))+eq \o(BC,\s\up6(→))    B. eq \o(AD,\s\up6(→))+eq \o(MB,\s\up6(→))+eq \o(BC,\s\up6(→))+eq \o(CM,\s\up6(→))    C. eq \o(OC,\s\up6(→))- eq \o(OA,\s\up6(→)) + eq \o(CD,\s\up6(→))    D. eq \o(MB,\s\up6(→))+eq \o(AD,\s\up6(→))-eq \o(BM,\s\up6(→)) 

7. 设点M是线段BC的中点，点A在直线BC外，|eq \o(BC,\s\up6(→))|2=16, |eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(AC,\s\up6(→))|=|eq \o(AB,\s\up6(→))-eq \o(AC,\s\up6(→))|, 则|eq \o(AM,\s\up6(→))|=( C )

   A. 8        B. 4        C. 2        D. 1

8. 已知|eq \o(AB,\s\up6(→))|=8, |eq \o(AC,\s\up6(→))|=5,则|eq \o(BC,\s\up6(→))|的取值范围是 [3,13] .

9. 若eq \o(a,\s\up6(→))和eq \o(b,\s\up6(→))是共线向量，且|eq \o(a,\s\up6(→))-eq \o(b,\s\up6(→))|>|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))|，则向量eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))的方向 相反.

10. 已知一个点O到
[image: image2]ABCD的三个顶点A、B、C的向量分别是eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))

eq \o(c,\s\up6(→))，则eq \o(OD,\s\up6(→))= eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(c,\s\up6(→)) eq —eq \o(b,\s\up6(→)) .

11. 如图，已知eq \o(OA,\s\up6(→))=eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(OB,\s\up6(→))=eq \o(b,\s\up6(→)),eq \o(OC,\s\up6(→))=eq \o(c,\s\up6(→)),eq \o(OD,\s\up6(→))=eq \o(d,\s\up8(→)),eq \o(OE,\s\up6(→))=eq \o(e,\s\up6(→)),eq \o(OF,\s\up6(→))=eq \o(f,\s\up7(→)),试用eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→)),eq \o(c,\s\up6(→)),eq \o(d,\s\up8(→)),eq \o(e,\s\up6(→)),eq \o(f,\s\up7(→))表示下列向量.

[image: image1]   (1) eq \o(AD,\s\up6(→))- eq \o(AB,\s\up6(→));     (2) eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(CF,\s\up6(→));     (3) eq \o(BF,\s\up6(→))- eq \o(BD,\s\up6(→)).

答案：(1) eq \o(AD,\s\up6(→)) eq —

eq \o(AB,\s\up6(→))=eq \o(d,\s\up8(→))

 eq —

eq \o(b,\s\up6(→))   (2) eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(CF,\s\up6(→)) = eq \o(b,\s\up6(→)) eq —

eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(f,\s\up7(→))

 eq —

eq \o(c,\s\up6(→))
      (3)  eq \o(BF,\s\up6(→))- eq \o(BD,\s\up6(→)) = eq \o(f,\s\up7(→)) eq —

eq \o(d,\s\up8(→))
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12. 如图所示，O是
[image: image3]ABCD的对角线AC,BD的交点，若eq \o(AB,\s\up6(→))=eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(DA,\s\up6(→))=eq \o(b,\s\up6(→)),eq \o(OC,\s\up6(→))=eq \o(c,\s\up6(→)),试证明：eq \o(b,\s\up6(→))+eq \o(c,\s\up6(→))- eq \o(a,\s\up6(→))=eq \o(OA,\s\up6(→)).  
证：左=eq \o(DA,\s\up6(→))+eq \o(OC,\s\up6(→)) eq —

eq \o(AB,\s\up6(→)) =  eq —

eq \o(AD,\s\up6(→))

 eq —

eq \o(AB,\s\up6(→))+eq \o(OC,\s\up6(→)) 
     =  eq —

eq \o(AC,\s\up6(→))+eq \o(OC,\s\up6(→)) = eq \o(OC,\s\up6(→))+eq \o(CA,\s\up6(→)) = eq \o(OA,\s\up6(→)) = 右
13. 如图，在
[image: image4]ABCD中，设eq \o(AB,\s\up6(→)) = eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(AD,\s\up6(→)) = eq \o(b,\s\up6(→)), 则
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   (1) 当eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))满足什么条件时，eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→))-eq \o(b,\s\up6(→))垂直？

   (2) 当eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))满足什么条件时，|eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))| = |eq \o(a,\s\up6(→))-eq \o(b,\s\up6(→))|垂直？

   (3) eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))与eq \o(a,\s\up6(→))- eq \o(b,\s\up6(→))可能是相等向量吗？

   (4) 当eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→))满足什么条件时，eq \o(a,\s\up6(→))+eq \o(b,\s\up6(→))平分eq \o(a,\s\up6(→))与eq \o(b,\s\up6(→))所夹的角?

答案：(1) |eq \o(a,\s\up6(→))|=|eq \o(b,\s\up6(→))| 菱形
      (2) eq \o(a,\s\up6(→)) ⊥ eq \o(b,\s\up6(→))  矩形
      (3) 不可能
      (4) |eq \o(a,\s\up6(→))|=|eq \o(b,\s\up6(→))| 菱形
14. 如图，eq \o(OA,\s\up6(→)),eq \o(OB,\s\up6(→)),eq \o(OC,\s\up6(→))在同一平面内，∠AOB =∠BOC =∠COA = 120°, 且|eq \o(OA,\s\up6(→))| = |eq \o(OB,\s\up6(→))| = |eq \o(OC,\s\up6(→))| = 1, 求eq \o(OA,\s\up6(→))+eq \o(OB,\s\up6(→))+eq \o(OC,\s\up6(→)).
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答案： eq \o(0,\s\up6(→))
15. 如图，O在
[image: image5]ABCD外，已知eq \o(OA,\s\up6(→))=eq \o(a,\s\up6(→)), eq \o(OB,\s\up6(→))=eq \o(b,\s\up6(→)), eq \o(OC,\s\up6(→))=eq \o(c,\s\up6(→)), 请用eq \o(a,\s\up6(→)),eq \o(b,\s\up6(→)),eq \o(c,\s\up6(→))表示eq \o(OD,\s\up6(→)).
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答案： eq \o(OD,\s\up6(→)) = eq \o(a,\s\up6(→)) + eq \o(c,\s\up6(→))  eq — eq \o(b,\s\up6(→))
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